



杭州昨新增一例新冠确诊病例,常态化核酸检测频次调为72小时

## 高温天里的“考验” “大白”腋夹冰块采样四千份

钱报快评:疫情遇到高温,防疫防暑都要紧



扫一扫  
看最新  
疫情信息

2~4,7版

### 2021 浙江少年诗词大会精彩收官 诗意少年 优雅有光



本  
刊

“加油,不要慌,你能行的。”  
任丽伊的妈妈隔着校门口向女儿挥了挥手,看着穿着汉服的女儿走向赛场,母女俩是专程从温岭赶来杭州参加决赛的。  
这是昨天下午发生的一幕,就在钱江晚报举办的2021浙江少年诗词大会总决赛现场。

这一场赛事,自去年11月开赛以来,共吸引了来自全省各地5.6万名中小学生参赛,经过初选和复选多轮线上答题,最终小学组和中学组各有100余位选手闯入昨天的决赛。

39度的高温,挡不住家长在门口的翘首以待。一位坐在花坛边的爸爸怎么也不肯去旁边的店里歇凉,他说“要第一时间祝贺孩子完成了这样一次比赛”。

杭州滨江实验小学刘思勉的妈妈表示,如今,家里每周都会来上几场家庭飞花令赛,为了参加决赛,孩子甚至放弃了与奶奶一起去三峡旅游的机会。

每个孩子都在说,来参赛,就是为了交更多的诗词同好,就是为了进一步提高自己的诗词水平、文学修养。

这也是钱报主办浙江少年诗词大会的目的与初衷。2021年浙江少年诗词大会以“钱江潮涌寻文脉,学海无涯访古今”为主题,旨在运用全新的方式弘扬传统文化,加强诗词教育,引导越来越多的中小学生亲近传统经典。

值得一提的是,本届比赛初中生参与人数超过了小学生,而且在初中选手中,初三生比例达到了27%,超出预

期。老师们分析,“双减”之后,初中生的自主活动时间增加,学校更重视学科外的综合素质的培养,诗词的知识积累和涵养,也对大语文的学习有促进作用。

200位选手,每个人都有备而来,昨天的现场角逐,分外激烈,扣人心弦!

100进80、80进40、40进3,现场抢答、飞花令、决出总冠军!每一环节,每一个人都在为自己加油,也在为他人鼓掌,这一种优雅与修养,正是我们中国传承已久的礼仪与典范。

杭州师范大学教授、央视百家讲坛“爱上语文”主讲人王崧舟现场点评时这样感叹:从他们身上,我看到了一种内在的力量和自信。“当上官张禾获得总冠军时,求笑恩同学在一旁主动鼓掌、一脸笑容。这是从中国古典诗词中获得的力量,学得的礼仪。中国古典诗词有可能成为你们生命中的一道光,这一道光,让你成为温柔敦厚的人;这一道光,也让你拥有民族的情怀,家国的思想。”

一千六百多年前,书圣王羲之在绍兴兰亭以文会友,挥毫泼墨,曲水流觞。后来,这场赛诗会成就了一篇《兰亭集序》,流传至今。

一千六百多年后,又一群少年们,齐聚浙江少年诗词大赛决赛场上,进行着一场少年的聚会,一场才气的比拼,一场诗词的对决。

雏凤清音,绕梁不绝!

6版

### 壁球旋风



### 刮进互联网大厂

8~13版

### 疫情改变高考志愿 学医潮汹涌而来

14~16版

